



**ТЮМЕНСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ДУМА**  
**СОВЕТ ПО ПОВЫШЕНИЮ ПРАВОВОЙ**  
**КУЛЬТУРЫ И ЮРИДИЧЕСКОЙ ГРАМОТНОСТИ**  
**НАСЕЛЕНИЯ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ**

---

---

**РЕШЕНИЕ**

"15" 12

2020 г.

№ 30

О мероприятиях, проведенных  
Тюменской областной нотариальной палатой  
и нотариусами Тюменской области  
по повышению правовой культуры  
и юридической грамотности населения  
Тюменской области в 2020 году

Заслушав информацию нотариуса нотариального округа Тюменского района Тюменской области, председателя Комиссии нотариусов Тюменской областной нотариальной палаты по имиджевой политике, работе со средствами массовой информации и общественностью Гердт И.В. о мероприятиях, проведенных Тюменской областной нотариальной палатой и нотариусами Тюменской области по повышению правовой культуры и юридической грамотности населения Тюменской области в 2020 году, с учетом письма президента Тюменской областной нотариальной палаты, члена Совета Садовщиковой Т.Б. от 24.11.2020 № 1559, руководствуясь пунктом 5.7 Положения о Совете при Тюменской областной Думе по повышению правовой культуры и юридической грамотности населения Тюменской области, Планом работы Совета при Тюменской областной Думе по повышению правовой культуры и юридической грамотности населения Тюменской области на 2020 год, Совет РЕШИЛ:

1 Информацию нотариуса нотариального округа Тюменского района Тюменской области, председателя Комиссии нотариусов Тюменской областной нотариальной палаты по имиджевой политике, работе со средствами массовой информации и общественностью Гердт И.В. о мероприятиях, проведенных Тюменской областной нотариальной палатой и нотариусами Тюменской области по повышению правовой культуры и юридической грамотности населения Тюменской области в 2020 году принять к сведению (прилагается).

2. Отметить актуальность и эффективность проведения Тюменской областной нотариальной палатой работы по правовому просвещению населения Тюменской области и разъяснению законодательства в сфере нотариальных действий.

3. Рекомендовать Тюменской областной нотариальной палате продолжить работу по организации и проведению публичных мероприятий, направленных на популяризацию правовых знаний и повышение юридической грамотности населения Тюменской области в 2021 году.

Председатель Совета



В.А. Нефедьев

Приложение  
к решению Совета при Тюменской  
областной Думе по повышению правовой  
культуры и юридической грамотности  
населения Тюменской области  
от 15 декабря 2020 года № 30

## **ИНФОРМАЦИЯ**

**о мероприятиях, проведенных Тюменской областной нотариальной палатой и нотариусами Тюменской области по повышению правовой культуры и юридической грамотности населения Тюменской области в 2020 году**  
(представлена в Совет нотариусом нотариального округа Тюменского района Тюменской области, председателем Комиссии нотариусов Тюменской областной нотариальной палаты по имиджевой политике, работе со средствами массовой информации и общественностью Гердт И.В.)  
(письмо от 07.12.2020)

Тюменской областной нотариальной палатой (далее - ТОНП) на постоянной основе ведется работа по повышению правовой культуры и юридической грамотности населения города Тюмени и юга Тюменской области, в рамках которой осуществляется консультирование граждан и информирование о деятельности нотариусов, порядке совершения нотариальных действий путем:

- публикаций в СМИ;
- выступлений на региональных радиостанциях, телевидении;
- размещения информации на официальном сайте ТОНП и в аккаунтах социальных сетей Инстаграм и ВКонтакте.

### **1. Информационное освещение на радио и телевидении:**

В рамках заключенного договора об оказании информационных услуг Тюменской областной нотариальной палатой с ФГУП «Всероссийская государственная телевизионная и радиовещательная компания» нотариусы ТОНП приняли участие в радио и телепередачах.

Нотариусами нотариального округа г. Тюмени Прокопьевой А.В. и Смахиной А.И. в передачах «Час Тюмени» в прямом эфире на радио «Вести FM» освещались актуальные вопросы:

- Как правильно оформить выход из общества с ограниченной ответственностью?

- Как осуществляется выдача свидетельства об удостоверении факта принятия решения единственным участником общества с ограниченной ответственностью?

- Что выбрать - дарение или завещание? Что из этого дороже, что дешевле? Каковы особенности оформления? В чём отличие? Движимое и недвижимое имущество - как лучше передать близким людям - завещать или подарить?

- Что такое наследство, как его принять и оформить? Раскрыто понятие наследственной массы.

Нотариус Исетского района Сухорукова Т.Р. рассказала о перспективах цифрового нотариата, о том, какие элементы цифрового нотариата уже внедрены в Тюменской области, а какие ещё только предстоит использовать в повседневной практике.

Накануне праздника - Дня матери, тюменские нотариусы и заместитель управляющего отделением Пенсионного фонда Российской Федерации по Тюменской области Левенков В.В. в прямом эфире на радио «Вести FM» рассказали о том, как правильно использовать средства материнского (семейного) капитала при сделках с недвижимостью, а так же об особенностях использования не только федерального, но и регионального материнского (семейного) капитала.

Электронное взаимодействие между нотариусами и Управлением Росреестра по Тюменской области обсуждали представители двух структур также в рамках прямого эфира радиопрограммы «Час Тюмени» на канале «Вести FM».

Члены областной нотариальной палаты вместе с заместителем руководителя Управления Росреестра по Тюменской области Санниковым В.Н. рассказали об электронном/цифровом взаимодействии нотариусов и Росреестра в оформлении сделок с недвижимостью, права собственности на недвижимое имущество, об особенностях оформления и регистрации сделок на основании нотариально удостоверенных документов и условиях взаимной работы во время пандемии.

В эфире радио «Вагай» нотариус нотариального округа Вагайского района Рожина Л.М. рассказывала об особенностях цифрового документооборота, его актуальности и удобстве, а также дала ответы на вопросы ведущего о поправках в Конституцию РФ.

Нотариус нотариального округа г. Тюмени Аминов Х.Х. в рубрике «Визит к нотариусу» телеканала «Россия 24» рассказал корреспонденту ГТРК «Регион-Тюмень» об основных аспектах цифрового нотариата, которые внедряются в нашем регионе уже не первый год.

## 2. Публикации в СМИ и методические материалы ТОНП:

Тюменской областной нотариальной палатой совместно с Советом при Тюменской областной Думе по повышению правовой культуры и юридической грамотности населения Тюменской области были изданы обновленные в соответствии с действующим законодательством брошюры: «Доверенность»; «Завещание»; «Брачный договор»; «Согласие на выезд ребенка за границу»; «Соглашение об уплате алиментов».

В интервью газете «Сельский труженик» нотариус нотариального округа Вагайского района Рожина Л.М. рассказала об особенностях электронной регистрации.

Нотариус нотариального округа г. Ялуторовск и Ялуторовский район Тюменской области Терещенко С.В. рассказал читателям газеты «Тюменское право» о правах супругов, а также ответил на вопросы по теме: «Подарить при жизни или завещать?».

## 3. Публичные мероприятия ТОНП:

### 3.1. Международный день защиты детей

Нотариальное сообщество Тюменской области оказывало и оказывает значительную консультационную, просветительскую помощь подрастающему поколению, их родителям и наставникам. Проводились акции, приуроченные ко Дню защиты детей, большая часть консультационных мероприятий в 2020 году переведена в онлайн-формат.



Так, в Вагайском районе был проведен дистанционный конкурс для ребят в возрасте от 7 до 16 лет из отделения дневного пребывания несовершеннолетних и реабилитации инвалидов районного отдела социальной защиты населения.

В рамках творческого конкурса дети придумывали сказочного героя и наделяли его правами. По итогам мероприятия все участники получили сладкие призы.

Исполнительный директор Тюменской областной нотариальной палаты Филиппова О.А. и члены областной нотариальной палаты в программе «Час Тюмени» на радио «Вести FM» рассказали о том, как важна юридическая, правовая грамотность для детей и подростков, их родителей, педагогов и законных представителей.

Нотариус нотариального округа Армизонского района Новикова П.Л. организовала очередной этап социального проекта «Правовой БУМ» - погружение школьников в мир юридических профессий. Школьники были ознакомлены с различными видами юридических профессий, попробовали себя в некоторых из них. Проект был успешно завершен, участники получили не только новые знания, расширили юридическую грамотность, но и испытали много ярких положительных эмоций. Несколько участников проекта выбрали будущие профессии в сфере юриспруденции, один участник проекта поступил в Тюменский государственный университет на юридическое направление.

Нотариусами областной нотариальной палаты на постоянной основе проводятся встречи с воспитанниками дошкольных учреждений, оказывается помощь воспитанникам подшефного детского дома, проводятся классные часы в школах, а также мероприятия в колонии для несовершеннолетних.

### 3.2. Международный день знаний

Нотариус Упоровского района Шилина С.К. провела консультацию родителей и детей по телефону и на личном приеме по вопросам гражданско-правового характера.

Специалистами правого отдела Тюменской областной нотариальной палаты в День знаний проводилось консультирование граждан по совершению нотариальных действий с участием и в интересах несовершеннолетних.

### 3.3. День пожилого человека

В рамках реализации проекта «Университет третьего возраста» отдел социальной защиты населения Вагайского района организовал встречу пенсионеров, ветеранов, граждан с ограниченными возможностями здоровья, на которую были приглашены нотариус Рожина Л.М. и помощник нотариуса Рожин А.В. Одна из основных целей проекта - приобретение старшим поколением правовых знаний.

Нотариус Рожина Л.М. рассказала слушателям об оформлении завещания, договора дарения недвижимого имущества, о нововведениях законодательства - совместном завещании, обратила внимание на льготы, предоставляемые инвалидам I, II групп, ветеранам Великой Отечественной войны, а также рассказала о бесплатных консультациях, оказываемых нотариусами Тюменской области в рамках Федерального закона «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации».

Помощник нотариуса Рожин А.В. рассказал о видах нотариальных действий. Например, о ранее возникшем праве собственности на основании государственных актов на земельные участки, договоров приватизации, о

необходимости государственного кадастрового учета земельных участков и жилых домов для совершения сделок с недвижимым имуществом.

Всем присутствующим были розданы брошюры Тюменской областной нотариальной палаты «Завещание», «Нотариальное удостоверение сделок» и другие.

Вся информация о проведенных мероприятиях размещается на официальном сайте нотариальной палаты, а также в аккаунте социальных сетей Инстаграм и ВКонтакте.